

12. Slánské rozhovory / úterý 6. října 2015
refektář kláštera bosých karmelitánů

V červánkách kalicha

Slánsko v době husitské, „druhý život Husův“
a památky doby pohusitské ve Slaném

✘ Město Slaný se také zapojuje do celé řady akcí, které se letos pořádají u příležitosti 600. výročí upálení Mistra Jana Husa. Na podzimní úterý 6. října 2015 společně s klášteřem bosých karmelitánů ve Slaném připravuje již *XII. Slánské rozhovory*, které budou věnovány Slánsku v době husitské, „druhému životu Mistra Jana Husa“ a také, jako tradičně, památkám v regionu – tentokrát pohusitskému umění ve Slaném; program tak zakončíme v kostele sv. Gotharda ve Slaném.

✘ Letošní Slánské rozhovory navazují na tradici minulých setkání. Prvním takovým byla přednáška Josefa Pekaře ve Slaném v roce 1900, zdánlivě nepodstatná akce, která však měla velký význam pro následnou polemiku v interpretaci významu husitských dějin. Samozřejmě, že dodnes inspirují badatelské výsledky dvou předních historiků, kteří studovali na zdejším gymnáziu – slánského rodáka Rudolfa Urbánka a Václava Kybala. V roce 2000 proběhla v klášteře karmelitánů konference *M. Jan Hus a M. Štěpán z Pálče*, spojená s ekumenickým setkáním a v roce 2010 se uskutečnily Slánské rozhovory s tématem *Česká husitská reformace* pod záštitou tehdejšího děkana Husitské teologické fakulty UK prof. ThDr. Jana Blahoslava Láška.

✘ Setkání jsme dali podtitul *V červánkách kalicha*, stejně se jmenuje soubor literárních statí spisovatele Václava Beneše Třebízského, který rovněž slánské gymnázium navštěvoval. Děj jeho povídek je často situován právě na Slánsko.

✘ Slánské rozhovory – které jsou určeny pro širší veřejnost – pořádáme ve spolupráci s Katedrou politologie a filozofie Filozofické fakulty Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem; na setkání vystoupí i odborníci z Husitské teologické fakulty UK, Ústavu dějin umění AV ČR a dalších odborných pracovišť.

✘ Další informace poskytne PhDr. Vladimír Příbyl, který je městem Slaný pověřen, aby se spolupracovníky připravil toto setkání. Kontakt: PhDr. Vladimír Příbyl, tel. 736 442 436, pribyl@meuslany.cz

Program

✘✘ refektář kláštera bosých karmelitánů ve Slaném – od 9.30 ✘ Zdeněk KUCHYŇKA (Sládečkovsko muzeum v Kladně) *Slánsko a doba husitská – historická skica* ✘ Jaroslav HAVRLANT (Oblastní muzeum v Lounech) *Několik poznámek k Husovi a počátkům husitství v severozápadních Čechách* ✘ Věra BROŽOVÁ (Pedagogická fakulta UK Praha, katedra české literatury) *Ohlas husitství v díle Václava Beneše Třebízského* ✘ David PEROUTKA (Filozofická fakulta Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, katedra politologie a

filozofie) *Husovo pojetí etiky na pozadí jeho procesu* ✖ Martin ŠIMSA (Filozofická fakulta Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, katedra politologie a filozofie) *Lze o Janu Husovi mluvit jako o prodemokratickém a ekumenicky křesťanském mysliteli?* ✖ Viktor KUBÍK (Katolická teologická fakulta UK Praha, Ústav dějin křesťanského umění) *Šimon ze Slaného – originální bibliofil své doby* ✖ Jan KAŠPAR (Památník národního písemnictví) *Staré tisky bible ve slánském muzeu* ✖ Jaroslav HRDLIČKA (Husitská teologická fakulta UK Praha) *Kalich v utrakvistické církvi / k malbě Krista s kalichem na klenbě kostela sv. Gotharda ve Slaném* ✖ Milada STUDNIČKOVÁ (Ústav dějin umění Akademie věd ČR, v. v. i.) *Několik poznámek ke svorníku s hlavou Krista z kostela sv. Gotharda ve Slaném* ✖✖ **kostel sv. Gotharda ve Slaném** ✖ Petr CHOTĚBOR (Odbor památkové péče Kanceláře prezidenta republiky) *Nástin stavebního vývoje kostela sv. Gotharda ve Slaném* ✖ *Vystoupení pěveckého sboru Církve československé husitské, farnost Slaný* ✖✖

(pozn. názvy přednášek mohou být pracovní, změna programu vyhrazena)



Přihláška

jméno	Příjmení	Titul
adresa		
organizace		
kontakt	tel.	e-mail
mám zájem o zajištění obědu ve slánském konventu – cena 50 Kč (polévka, těstoviny, saláty apod.), hradí se při prezenci	ano / ne	
poznámka		

Přihlášky na setkání zasílejte (i elektronicky) **do 30. září 2015** na adresu:
 Alena Urbanová, odbor kultury, Městský úřad Slaný, Velvarská 136, 274 01 Slaný;
 elektronická adresa: urbanova@meuslany.cz; rovněž je možné se přihlásit telefonicky: tel. 312511274

